
 

 

ATA Nº27/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE DEZEMBRO DE 2023. 

Aos 05.12.2023 (cinco dias do mês de dezembro de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. A Presidente vereadora Geneci A. de Oliveira, cumprimentou a todos e 

convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; ELIANE CIVA; GENECI ALVES DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; 

JULIANO MALACARNE; NAURA B. FONTANA; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI 

e VALDOMIRO LEMES.  Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente:  

REQUERIMENTO Nº41/2023: “Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de SILVANA DA 

SILVA, ocorrido no dia 21 de novembro de 2023, registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara 

Municipal. REQUERIMENTO Nº42/2023: “Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de LORACI 

SAMUEL DIAS, ocorrido no dia 30 de novembro de 2023, registrando-se nos anais desta Casa”. 

Câmara Municipal. PROJETO DE LEI Nº50/2023: “Estima a receita e fixa a despesa do Município 

para o exercício econômico e financeiro de 2024 e dá outras providências”. Flávio Golin – Prefeito 

Municipal. INDICAÇÃO Nº064/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, providencie a instalação 

de Placas Indicativas, em nosso Município”. Ver. Marcio Tremea – Bancada Progressista. 

INDICAÇÃO Nº065/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, identifique e notifique, os 

proprietários de terrenos baldios, que estão necessitando de limpeza”. Verª. Geneci Alves de Oliveira – 

Bancada Progressista. MOÇÃO Nº13/2023: “Apelo ao Banco do Estado do Rio Grande do Sul, para 

que melhore o atendimento ao Público, na forma mais rápida possível, no posto de atendimento de Rio 

dos Índios-RS”. Verª. Geneci Alves de Oliveira – Bancada Progressista.  Concedeu a palavra a senhora 

vereadora NAURA B. FONTANA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e 

assistência, quero estender o meu abraço as famílias enlutadas, sobre o Projeto de Lei que estima a 

receita, a gente viu um orçamento de 37 milhões e pouco, ai a gente vê, ao meu ver uma má 

distribuição, penso que precisaria mais dinheiros em secretarias que exige mais, como obras e 

agricultura, pois nosso Município é extremamente agrícola, esse é meu entendimento e sou contra o 

Projeto, quanto as indicações, os terrenos baldios é fato, o Banrisul já foi até colocado, o Banrisul 

deixa a desejar no nosso Município, então acho que esta mais que na hora de rever o atendimento aqui 

no Município, obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: 

“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, ficamos triste, por que é 

difícil falhar sessão que não tenhamos votos de Pesar, quero levar meus Pesar as famílias enlutadas, 

Projeto de Lei quero dizer que faço minhas palavras, as palavras da professora Naura, sou contra como 

esta distribuído os valores por secretaria, nosso Município é extremamente agrícola, nossa economia é 

voltada para a agricultura, acho que esta mal distribuído, então não se tem obra, com recursos do 

Município, por exemplo a APAE é recurso de fora, estive em Caxambu, em Alpestre, as chuvas não 

foram só aqui, as estradas lá estão muito melhor, por que não trazer máquinas de fora, terceirizar, hoje 

vi uma foto o Valdameri atolado em Linha São Valentim, isso não pode acontecer em 2023 e tem 

funcionários que carrega três na garupa e teria que ser feito uma reclassificação, temos que incentivar a 

agricultura para as pessoas ficarem trabalhando lá, quanto as indicações, são bem colocadas sou 

favorável, Moção do Banrisul já foi cobrado e teria que conversar e tentar resolver esse problema, 

obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador ALDIR MULINETH: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero levar meu abraço as famílias enlutadas, 

sobre o Projeto, também concordo que poderia ser aplicado um pouco mais nas Obras e Agricultura,  



 

 

mas venho aqui falar sobre a educação, nós ainda não publicamos as reformas da Encruzilhada, por 

que a empresa esta lerda, então vamos esperar o final, mas foi pintado, foi feito vários serviços, mas lá 

na São Benedito foi investido, a respeito dos terrenos, inclusive eu tenho um aqui e vou ter que limpar, 

bem colocada a indicação, Moção também tem meu apoio, as placas é uma realidade, lá na 

Encruzilhada necessita de uma placa indicando Alpestre e Saltinho, obrigado”. Assumiu a direção dos 

trabalhos o vereador Juliano Malacarne que concedeu a palavra a senhora vereadora GENECI 

ALVES DE OLIVEIRA: “Cumprimento o senhor Presidente, nobres colegas, funcionários, imprensa 

e assistência, quero levar meu abraço fraterno a essas famílias que perderam seus entes queridos, sobre 

o Projeto do Executivo eu sou favorável, só vou fazer uma observação, o colega Laurindo falou que a 

Creche vai ser feita com recursos vindos de fora, a Creche vai ser feita com recursos próprios, os 

ginásios lá do Saltinho e da Batinga também e assim como tem outras obras com recurso do 

Município, eu acho que foi feito um estudo dos recursos e com certeza serão bem aplicados, indicação 

do colega márcio, eu também já coloquei essa indicação e é muito importante, então tem meu apoio, 

faz alguns dias que estou recebendo reclamação sobre os terrenos baldios, então é necessário estarem 

limpos os terrenos, para evitar a procriação de insetos, sobre a Moção, esta um problema o 

atendimento, pessoas não conseguem receber aposentadoria, as empresas não conseguem ser 

atendidas, já faz alguns dias que o Caixa eletrônico não esta funcionando, segundo eles é a Internet, 

mas troca de empresa, se não esta bom, as pessoas merecem ser bem atendidas, obrigada. Reassumiu a 

direção dos trabalhos a vereadora Geneci Alves de Oliveira que passou a votação da matéria: Projeto 

de Lei nº050/2023; Aprovado por maioria. Moção nº13/2023; Aprovada por unanimidade. 

Requerimentos nº41 e 42/2023; deferidos de Pleno. Indicações nº064 e 065/2023; deferidas de 

Pleno. Ata nº26/2023; Aprovada por unanimidade. Concedeu a palavra a senhora vereadora ELIANE 

CIVA: “Cumprimento a senhora Presidente, nobres colegas, funcionários, imprensa e assistência, 

quero primeiramente agradecer o excelente almoço que nossa Presidente concedeu, muito obrigado e 

parabéns pela recepção, quero convidar a todos para a festa de Coxilha Bonita, na questão de obras, os 

funcionários da agricultura começaram com as silagens, agora com dois tratores gabinados, duas 

Enciladeiras de duas linhas, vai ser bem mais rápido servir o pessoal, onde eu passei, as estradas não 

estão cem por cento boas, mas todas transitáveis, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

JAQUES DE COL: “Absteve-se”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JULIANO 

MALACARNE " Cumprimento a senhora Presidente, nobres colegas, funcionários, imprensa e 

assistência, quero levar meus votos de Pesar a essas famílias enlutadas, quanto aos Projetos fui 

favorável, Indicações bem colocadas, a Moção também pedido da população, quero deixar os parabéns 

a administração que esta firme e forte, aquisição da Cabine do Trator, uma necessidade, já trabalhei 

naquela secretaria e sei da necessidade e estão trabalhando a todo o vapor, uma administração que 

pensa sempre no povo, o colega Laurindo falou também sobre a Creche, eu queria aqui falar que a 

Creche vai ser construída com recursos próprios, no valor de 891 mil reais, também os ginásios da 

Encruzilhada, batinga, em fim várias obras, acho que o colega Laurindo se precipitou falar que não 

aconteceram obras, a gente esta vendo que esta acontecendo as coisas, obrigado”. Concedeu a palavra 

ao senhor vereador MARCIO TREMEA “Cumprimento a senhora Presidente, nobres colegas, 

funcionários, imprensa e assistência,  levo meus sentimentos, as famílias enlutadas, quanto a indicação, 

os colegas já colocaram, mas estou reforçando e temos uma demanda para ontem, principalmente em 

São Valentim, que o pessoal esta seguidamente pedindo informações, na minha passada em 2021 

coloquei uma indicação do trator Gabinado e agora quero dar os parabéns, também a secretaria de 

Obras que reformou o asfalto que da acesso a Nonoai, a chuva novamente nos atinge, mas hoje  



 

 

comemoramos o dia mundial do solo, que muito importante para a manutenção da vida e do planeta, a 

minha terra que nos da a vida e os alimentos, então quero pedir união e trago um pequeno texto......., 

obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: “Reintegro os 

cumprimentos a todos, quero dizer que fui contra o Projeto, mas contra a forma que é distribuído, 

acredito que o secretario deve acompanhar os trabalhos, até concordo que tem trechos que esta em 

melhores condições, mas muitas chegadas nas casas, mas tem que fazer um bom trabalho de tubulação, 

uma boa base de cascalhamento, vai durar muito mais, como a gente vê em outros municípios, eu não 

tenho visto estradas muito boas no Município, então teria que ter mais recursos, acho que esse 

orçamento, saúde, educação acho que esta bem, agricultura e obras esta abaixo, todo o parque de 

Máquinas, funcionários, acho que teria que ir mais recursos para lá, obras feitas acho que teria que 

divulgar mais, quanto os asfalto a base já estava pronta, como a Posse dos Linhares, aqui na cidade que 

estava tudo calçado, então não é para tanto, a questão do Banrisul temos que conversar com eles para 

parar de dar transtornos, em nome dos colegas quero agradecer a parceria, somos um parlamento, não 

podemos concordar com tudo, mas agradecer a harmonia e agradecer a confraternização que foi muito 

bonita, obrigado”. Convidou todos para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 19 de 

dezembro, do corrente ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, 

declarou encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente 

ata, que vai assinada por mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 

 


